



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期三 2019年8月 21
农历己亥年七月廿一

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5818期 今日12版

永康法院的“藏经阁”里有位“扫地僧” 他的“武功”与时俱进

本报记者 高敏 通讯员 楼贝贝

砖红色的铁门“吱呀”打开,只见一排排灰色的档案架上面,整整齐齐地摆放着暗黄色的卷宗,它们忠实地记录下每个案件立案、送达、开庭、调解、宣判、执行的全过程。

这里是永康市人民法院的档案室,也是管理员王胄决坚守了10年的地方。有人觉得奇怪,早年从华东政法大学毕业的他为何会离开审判岗位,甘愿当起档案室的管理员?王胄决的答案很简单,“法官们创造历史,而我,就为他们守护历史”。这一颗初心,他已经守了10年,还想一直传承下去。



与档案有缘

瘦高的身材、花白的头发、朴素的衣着、很少的话语,王胄决身上似乎有一股游离于世外的气息,这也符合很多人对于档案管理员的设想。而对王胄决来说,与档案的特别缘分,从他刚进入法院时就结下了。

1992年,王胄决从华东政法学院(现华东政法大学)毕业后,进入永康市法院。单位指派给他的第一项任务,就是下到派出法庭。于是,朝气蓬勃的他骑着一辆破自行车,一路飞驰到了倪宅法庭。

王胄决在工作上更是铆足了干劲,打水、送达、记录、写材料……内勤和书记员的活,他一样也没有落下,工作第一年就被评为“先进工作者”。

手头的工作理顺之后,王胄决注意起了办公室里红色木柜中的案卷和材料,“当时的案卷没有现在这么多,但是一打开柜子,总觉得没有一个章程,放得不够整齐有序,查找起东西来也不那么方便,于是我就想着,在空闲的时候好好整理整理。”之后,王胄决将整个法庭的案卷全部

理了个遍。

在各个法庭历练十多年后,从2009年8月起,王胄决开始专职负责永康市法院的档案管理工作。

档案室被永康法院人称为“大库”。在“大库”里,王胄决完全被这个“奇妙世界”所吸引。在他看来,卷宗不仅是法院工作的简单记录,也是当事人曾来参加庭审、曾经握手言和或是庭后痛心悔改的历史见证。离开审判岗位的王胄决,开始用另一种方式守护法律。

打孔装帧、编号盖章、摆放排序、整理记录,王胄决视档案如生命,已经一丝不苟地守护了法院历史整整10年,像极了金庸先生笔下少林寺藏经阁内的“扫地僧”,气定神闲、宠辱不惊、不露山水。

把它们当宝

纸质档案的存放有着十分严格的标准,要防老化、防潮,防虫、防烟,王胄决严把关,没有丝毫懈怠。

有一次,同事送回一批之前借走的案卷。看见封面微微沾了雨露,王胄决心疼极了,赶紧打开抽湿器和电风扇。“档案娇



贵着呢,对湿度和温度都有很高的要求,别看只有这一点点潮湿,万一以后发霉了,对当事人和法院来说都是很大的损失。”王胄决说。

每天,王胄决都会在档案室里转几圈,看一看借出去的档案有没有归还、架上的案卷有没有按次序摆放。对于档案借调管理,他一点不含糊,不但建立了手工台账,还在电脑上制作了电子表格方便快速索引。每个来档案室借调案卷的人,都要在台账上逐一写清借调人、借调时间、借调案号和借调用途,缺少一项,都会遭到王胄决的“连环追问”。每到年底,他还会在全院微信群通过每日通报的方式“催收”案卷,提醒干警们及时归还。

(下转2版)



“火力”全开

8月20日,长兴诺亚舟美顿幼儿园项目现场,多台大型雾炮机、喷淋设备、高层塔吊喷淋设备开启使用中,扬尘在线监控系统24小时检测,有效缓解工地扬尘的扩散。

据了解,这个项目位于长兴主城区,周围小区密布,对面又是画溪湿地公园,对周围环境影响大。为了周边居民的生活不受影响,施工方花了很多精力和财力治理扬尘,受到市民好评。

通讯员 王晋焱 摄

导读

看标杆法庭
如何传承创新“枫桥经验”
浙江法院“一庭一品”
直播首场走进枫桥法庭

4版

**忠诚履行好
党和人民赋予的职责使命**
——党的十八大以来
温州公安工作综述

9版

龙游警方劝投4名涉黑涉恶逃犯 此前他们长期潜逃在柬埔寨

本报记者 陈佳妮
通讯员 蓝亦静 余华锋 陈梦何

本报讯 近日,在龙游警方的大量劝

律企联
中小企业免费法律咨询平台



社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.00元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班编委:史诗

投工作下,潜逃在外的4名龙游籍涉黑涉恶逃犯从柬埔寨回国投案自首。

今年以来,龙游县公安局紧紧围绕扫黑除恶专项斗争工作重点,集中力量深化追逃行动,深度分析研判逃犯信息,强化追逃机制、拓展追逃途径、创新追逃方式,对各类涉黑涉恶逃犯尤其是境外逃犯予以重拳打击。这次劝投4名逃犯之前,龙游警方已于今年4月成功劝投了1名潜逃境外的涉黑涉恶逃犯。而这5名龙游籍逃犯,都是因为涉嫌开设赌场罪,于2018年1月

被河南警方上网追逃的。

龙游县公安局经过大量分析研判,得知这批嫌疑人长期潜逃在柬埔寨后,多次召开会议研究抓捕工作,制定劝投工作方案,并确定专人对这批嫌疑人的社会关系进行全面细致摸排,对他们的亲属细心做好教育劝导,确保抓逃工作万无一失。经过大半年的不懈努力,今年4月,犯罪嫌疑人方某某积极向龙游县公安局投案自首;近日,另4名犯罪嫌疑人洪某、方某、叶某、姜某也回国自首。



8月18日凌晨,龙游县公安局组织警力赶到杭州萧山机场将投案自首的4名嫌疑人押解回龙游。目前,4名犯罪嫌疑人被暂时羁押在龙游县看守所,下一步将被移交河南警方。